



编者按:

过去一年,杭州市总工会举办了10期“匠心致美”文化沙龙,场场爆满,大受职工欢迎。仔细观察,我们可以看到,这10期文化沙龙形式多样,极具新意,一个个贴近职工生活的主题分享,点燃兴趣、聚焦目光、直抵内心、余音绕梁,借助文艺有趣、亲民的力量,使得工会文化沙龙既“有料”,也“有味”。

# 工会文化沙龙 离生活有多近?

## 这一年,我所有的美好都在这里

■通讯员范佳

周六,杭州西溪湿地,温度适宜,阳光适宜。桂花正香,柿子正红。

在这个最美的季节里,我乘船而入,去参加杭州市总工会举办的第二季“匠心致美”文化沙龙。这是我这一年场场不落的活动。

这一场,他们邀请了家庭教育导师、乐者“乐爸”张敏和手碟艺术家胡大胡,来聊旅行与音乐。

最怕的是止步不前,而只要出发,“总会遇见隆重的庆典”。那天沙龙的门口,过往的9期沙龙海报在绿茵流水边排开,很多老朋友一幅幅驻足,将记忆带回了一次次沙龙的现场。

这一季,杭州市总工会举办了10期文化沙龙,邀请了各行各业的“匠人”,带来多种形式的分享。因为值得,所以场场爆满。

### 小小点上开花的人

时隔一年,我对第一期文化沙龙印象依然深刻。

当时,在杭州市职工文化中心职工书屋里,嘉宾鲁瑾老师开启了匠心致美第二季的分享。

“每一个人都要为自己的人生负责,要与自己和解,与世界和解。”那天,我们打开心扉,学会了拆解心中的结。曾经,我理解的匠人是《我在故宫修文物》的文物修复师,但导演萧寒让我看到了生活更多的可能性。于是,我们看到纪录片《一百年很长吗》里,每个人都在努力地生活,都在守护着那些看似微不足道的手艺。

原来,在各行各业里,只要深耕、专注并在某个小小的点上开花的人,都是匠人。他们将心血和灵魂倾注于自己的热爱。通过沙

龙,我见证了众多专注在一个个“小小点上的人”。

音乐圈从业20多年的文烽,是第一个在美国音乐大奖艾美奖颁奖典礼上现场演奏爵士鼓的中国人,见证了国内音乐圈的变迁和发展,如今活跃在演出现场。他被很多人称为鼓王。但在他看来,他只是在用自己的节奏,打好人生的每个鼓点。

杭州音乐领路人彭激扬,见证了华语音乐的起伏变化,操盘过几十场大型演唱会,还参与过草莓音乐节、春浪音乐节、汪峰演唱会、萧敬腾演唱会等大型演出。他们静静享受热爱所带来的艰辛与快乐,起起伏伏,时代变迁,这么多年,一直没离开过音乐这个核心。

“心中有热爱,不惧岁月长。”这是对匠心,也是对新生代木作人沈波最贴切的表达。从一个门外汉到世界级的木工教练,他只用了6年。从家庭木工里发现生活的乐趣,他说无需畏惧,专心去做,永远都不晚。

### 开了一扇窗

沙龙打开了一扇窗,于是,从进入现场开始,你就能感受到匠心的腔调与美感。

“结庐在桐庐,没有心事放下”,这句如今已成为桐庐宣传语的诗,正是出自4月这期的嘉宾,当代著名诗人舒羽。自那天起,我拾起内心的浪漫,重新启程。

去西湖边看夕阳,参观光合院主人、著名室内设计师陈耀花5年打磨的光合院。几棵生长了20余年的树、老木头重新利用的木地板,还有可以看到星空的屋顶、迎接光影的白墙……整座院子都在与自然相处、向自然退让。原来设计并不是单纯的加法,也能听内心,“取悦”自己。

花一个下午的时间逛展:由拉姆文化创

始人、留法艺术家夏继清“手把手”带领,参观“道路——具象表现绘画典藏展”。像是上了在一堂现代艺术的课,从此,我能很轻松地走进美术馆。终于,我们拥有一颗“匠心”,这才发现,原来生活中藏着无数小确幸。

作家吉井忍,在她的书里亲手建立起另一种日常:在8平方米的房子里起居做饭,做垃圾分类;在钱汤泡澡,与周围的人建立起亲密度刚刚好的联系与羁绊;看通宵电影,看展览,听落语。身居陋室,依然能享受丰富的精神文化生活。

在第10期文化沙龙上,手碟音乐人胡大胡分享了自己的经验,在音乐里,在旅行中,他会认真地感受每一缕阳光,每一口新鲜的空气。身为教育导师的“乐爸”,会特意抽出时间去远行。因为路上的风景与故事常常超出了他的预期,就像一场隆重的庆典。

### 像一场美梦

收官期结束,天色已黑,我叹了一声:像一场美梦。

回头,我听见他们说:“出发,是为了更好地回归,最终我们都会找到内心。”参加沙龙前,我总以为“匠心”是坚硬的,没想到,也能如此润物细无声。每一期沙龙,我都能感受到那种离我很近的美,匠心散落在细节里,组成了我们跳一跳就能够到的生活。

10期文化沙龙,粉丝越来越多,场场报名人数都远超预期。量身定制的场地,更多领域层次的嘉宾,更多形式的互动,每一次沙龙,都是心与心的交流。我遇见几个和我一样,场场不落的人。有个女生,每次骑车几十公里,仍准时抵达。这一年,我看尽了生活的更多可能性。

“匠心致美,细嗅蔷薇”,原来那些看似微小的美好,最终会成为我们脸上的微笑。

### 火爆背后:

## 我们用什么走进职工生活?

**记者曾晨璐报道** 在西湖边的江南园林落里,与光合院主人陈耀光来一场深度对话,共同探寻物本身的生命痕迹,探索未来美学的方向;与文物保护科学技术、文化遗产专家孟诚磊一同“穿越”到800年前,“看”宋代女子的金银饰物,“尝”当时的知名餐馆,感受南宋杭州人的日常……你敢想吗?这一场场有趣有料的活动来自杭州市总工会为职工倾力打造的“匠心致美”文化沙龙。有职工场场不落、骑行几十公里“追”着活动跑;有职工用文字向它“表白”:原以为“匠心”是坚硬的,在与嘉宾的对话中却感受到,柔软的“匠心”更具力量,在一场场活动中我们得到精神滋养,获得内心的平静与满足。

“这是对我们的最大褒奖。”职工的正向反馈鼓舞着活动策划者、杭州市总工会的工作人员。“匠心致美”文化沙龙自去年开始至今已开展了两季共20期,每一期的主题、嘉宾、内容、地点均根据季节、时令、事件进行

### 临平供电: 四位一体考核提技增效

11月1日,国网杭州市临平区供电公司“绩效、通道、技能、薪酬”四位一体考核体系执行满月,员工工作积极性大幅提升。

针对供电所普遍反映的“业务量每年增长,人员每年减少”“一线员工发展受限”等问题,临平供电公司统筹人力资源规划,从“绩效、通道、技能、薪酬”四大方面入手,建立起“四位一体”的考核体系,深入推动基于“业绩、能力、贡献”的供电所绩效体系建设,深入开展基于相对定员的薪酬包干,有效缓解了基层员工“人少事多,发展受限”的状况。

与此同时,该公司组织开展了涵盖低压营配、高压装表、配电运检等涉及基层供电所6个专业的岗位技能考核,以专业知识笔试、技能水平实操的考核方式,促进一线员工岗位专业水平提升,推动核心业务不断回归。 马丹婷

### 富阳供电助企“拿地即开工”

日前,国网杭州市富阳区供电公司江南供电所客户经理再次上门,对接独角兽企业氢途科技公司新建厂房项目负责人,为项目启动做好接电准备。

企业完成预选址后,供电公司提前规划空间预留,完成项目储备建档等,这一被企业点赞的“电力速度”,是富阳供电服务企业“拿地即开工”工作机制的一个缩影。

在服务“产业强区主战略”过程中,富阳区供电公司创立了“一链达”兜底模式,联动区发展和改革局、区行政审批服务管理办公室,提前预估入驻企业用电情况,完成电力配套评价分析。

为增强工作责任感紧迫感,富阳供电还开启了“一张图”预警模式,通过“日跟进、周调度、月总结”,实现办电服务全环节透明、全流程管控。 遗失公告

德清龙马包装有限公司工会委员会不慎遗失由德清县总工会核发的编号为81330521MC3485828T的工会法人资格证书,声明作废。

朱俊杰

浙江省省部属企事业单位,统一社会信用代码:813300007731165901,遗失工会经费专用收据票号:1010650001-1010651000。声明作废。

拍卖公告  
2023年11月15日10时起至2023年11月16日10时止(延时的除外)在阿里巴

宝处置平台对以下标的的租赁权进行公开竞价:  
1.崇义路12号商铺5年租赁权,建筑面积约235.9㎡,起拍价13.7万元/年,竞价保证金5万元。  
咨询及展示报名:即日起即可登录阿里巴巴资产处置平台西湖区互联网资产交易中心(https://zcjg.zjdhb.cn/zcjhweb/4/杭州西湖区人民政府采购中心)缴纳保证金报名,电话:13634112000  
浙江方圆拍卖有限公司 2023年11月8日

中国财贸工会浙江省委  
员会,统一社会信用代码:  
81330000YA12923065,遗失  
工会经费专用收据票号:  
1011276961-1011277000、  
1713722730、1713721598、  
1713723004-1713723010、  
1713723030、1713754983、  
1713723364-1713723460、  
1713723633-1713723634、  
1713754521-1713754820、  
1713755876-1713756075、  
1713756213-1713756214、  
1713769336-1713769337、  
1713769564-1713769669、  
1713769628-1713769652、  
1713769675-1713769676、  
1713769678-1713769698、  
1713769369、1713770086。声  
明作废。

拍卖公告  
浙江天平拍卖有限公司定于2023年11月16日下午14:00在舟山市普陀区东港海莲路元生大酒店5楼荷花厅公开拍卖以下标的,具体事项公告如下:

一、标的物  
位于舟山市普陀区东港海莲路元生大酒店5楼荷花厅9处合计共2057套总面积约98396.72m<sup>2</sup>保障性租赁住房25年运营收益权转让,拍卖起拍价51235.94万元,参拍保证金500万元。保证金须于2023年11月16日下午16时前缴入委托方指定账户。  
二、拍卖方式:无保留价增价拍卖  
三、竞买人资格:要求企业注册资本不低于1亿元人民币,经营范围含房屋租赁,无不良记录的独立法人企业,竞买人在提交资格审核时需提供营业执照、法人身份证件等复印件(原件备查),资格审核通过后,方可报名。  
四、展示、报名:即日起接受咨询及看样预约。竞买人在提交资格审核通过后缴纳保证金,并至本公司办理登记手续。  
五、联系电话:0571-88380184,13486198979  
浙江天平拍卖有限公司

## 桂花美食知多少?



阎燕自制的双色桂花糕

通讯员吴越悦报道 桂花不仅能看、能闻,还可以吃。无论是新鲜的桂花茶,还是香甜的桂花糕,或是充满桂花香气的甜品饮品,都能让人沉醉其中。金华“美食达人”阎燕最近在家尝试自制了多款桂花美食,想跟读者分享。

### 可用家里的烤箱做“干桂花”

做桂花美食,最先要做的是采摘新鲜桂花。在几场秋雨来临前,阎燕就提前采了桂花。

第一次去朋友家摘了两个小时,光是挑选干净就用了4小时,烘干做了干桂花。一般人做干桂花,会直接拿来晒,但是有的时候遇到天气不好,桂花又没晒透,很容易坏掉。阎燕采用的方式是用烤箱的发酵功能烘干,她说将烤箱发酵功能调到40℃-50℃,烤上6个小时,就能把鲜桂花烘干。在烘干的过程中,还有个小窍门,就是可以把烤箱支开一点缝隙,让湿气散发出去,就能得到干桂花。“当然,烘之前,可以在烤盘里铺上一层油纸,方便观察桂花的颜色变化。”

第二次采摘,阎燕用了一个小时,挑选干净用了足足6小时,用这些鲜桂花做了糖桂花。

她在陶瓷锅里倒入500ml的水,烧开后,放入冰糖,“虽然黄、白冰糖都可以,但我更喜欢用白冰糖,因为用白冰糖做出来的效果会更为清化。”两者比例是100克冰糖对应20毫升的水,里面加点盐,慢慢搅拌至融化,糖水开了之后转小火,然后继续熬煮10分钟左右,熬煮期间时不时搅拌一下,糖水稍微变稠了挤入柠檬水,再把桂花倒进去,花瓣变透明了关火盖上盖子留住花香,放凉后倒入无水无油的干净罐子里就行。

阎燕说,做的时候,可以先把柠檬汁挤出来备用,免得到时候手忙脚乱,因为挤柠檬水很费时间。“做出来的糖桂花,这个季节用来泡水微微甜,还带点柠檬味和桂花香,很好喝。”

这几天,正好也是柠檬的成熟期,阎燕还用自制的陈皮和新鲜采摘的柠檬,做了陈皮柠檬膏。在这过程中,她发现,桂花蜜和陈皮柠檬膏加在一起用来泡水,出来的效果会更惊艳。

### 谨防“踩坑”

最后一次用了5个小时采摘、挑拣的桂花,阎燕放入蜂蜜后,做了桂花蜂蜜。她说,桂花蜂蜜里面放的就是新鲜的桂花,没想到做出来的效果很惊艳,特别是透过透明的瓶子,可以看到挂壁的桂花蜜,还有流动的美。

桂花蜂蜜里面的桂花会悬浮,用来泡水的时候,只要把它摇匀即可。

有了糖桂花、干桂花、桂花蜂蜜后,做其他桂花美食就更为方便了,除了各式各样的桂花饮品外,阎燕还尝试做了双色的桂花糕。

放入口中,米糕特有的松软在唇齿间缠绵,淀粉的微甜和内里糖桂花的清甜综合,使得桂花糕甜而不腻,温柔绵长。吃完嘴里还留有桂花的沁人香气,满嘴留香,挥之不去。

跟很多美食爱好者一样,阎燕做美食前,也会去网上找一些攻略,但是她说,跟着网上的教程,踩过很多坑,“照片很美,但是按照上面做美食很容易失败。”所以大多时候,阎燕还是靠自己的尝试和摸索。接下去,她还将尝试用桂花做出更多的美食。

桂花的花期很短,时常在几周内便在一场秋雨中落尽。幸亏,人们总有办法,将花香借饮食之手留住,成为接下来一段时间里餐桌上的清雅点缀。

广告